



Γραφείο Επικοινωνίας  
& Δημοσίων Σχέσεων  
Τηλ. 22963 20106 - 22960 24527  
Email:pr.megara@gmail.com

Μέγαρα, 26Μαΐου 2020

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Σθεναρή αντίδραση του Δημάρχου Γρηγόρη Σταμούλη  
και της Διοίκησης του Δήμου Μεγαρέων,  
κατά του ενδεχομένου δημιουργίας δομής  
φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στο Δήμο Μεγαρέων**

Την Πέμπτη 21 Μαΐου 2020, έγινε με τηλεδιάσκεψη η έκτακτη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Μεγάρων, με θέμα τη “**συζήτηση και λήψη απόφασης για τρόπους αντίδρασης σε ενδεχόμενη δημιουργία δομής φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στην περιοχή μας**”.

Σθεναρή ήταν η αντίδραση του **Δημάρχου** και της **Διοίκησης του Δήμου** κατά του ενδεχομένου δημιουργίας δομής φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στην περιοχή του Δήμου Μεγαρέων και ύστερα από μακρά συζήτηση το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε κατά πλειοψηφία το Σχέδιο ψηφίσματος, που εισηγήθηκε ο Δήμαρχος Μεγαρέων **Γρηγόρης Σταμούλης**.

Τόσο ο Δήμαρχος όσο και οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι δήλωσαν με τον πλέον εκκωφαντικό τρόπο την αντίθεσή τους στα φημολογούμενα σχέδια του Υπουργείου Μετανάστευσης και του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης για το ενδεχόμενο δημιουργίας δομής φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στο χώρο της 75 ΜΕ στη Νέα Πέραμο.

Διαφοροποιημένη στάση κράτησε ο κ. Χοροζάνης.

Ο Δήμαρχος στην εισήγησή του δήλωσε κατηγορηματικά ότι όλοι θα αντιταχθούμε αποφασιστικά και δυναμικά με κάθε τρόπο και μέσο για να ματαιωθεί και να σταματήσει αμέσως κάθε σκέψη για δημιουργία δομής φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στην περιοχή του Δήμου Μεγαρέων.

Το **Δημοτικό Συμβούλιο** κατά πλειοψηφία (**πλήν Χοροζάνη**) ενέκρινε το Σχέδιο του Ψηφίσματος, που πρότείνει ο **Δήμαρχος** και συνδιαμόρφωσε με τους τέσσερις επικεφαλής καθώς και τις ενέργειες, που θα ακολουθήσουν.

**Ο Γρηγόρης Σταμούλης** στην εισήγησή του στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου τοποθετήθηκε ως εξής:

« Το θέμα του αποψινού έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου είναι “**Συζήτηση και λήψη απόφασης για τρόπους αντίδρασης σε ενδεχόμενη δημιουργία δομής φιλοξενίας προσφύγων – μεταναστών στην περιοχή μας**”.

Προκαταβολικά δηλώνουμε ότι **“θα αντιταχούμε αποφασιστικά και δυναμικά με κάθε τρόπο και μέσο, σε κάθε τέτοιο ενδεχόμενο για δύο κυρίως λόγους”**.

**Πρώτον** διότι αποφασίσανε για μας χωρίς εμάς, χωρίς να μας ρωτήσουνε ούτε και να μας ενημερώσουν και **δεύτερον** διότι δεν είμαστε όλοι οι Δήμοι το ίδιο για τους λόγους, που θα εξηγηθούν και που φαίνονται και στο σχέδιο ψηφίσματος.

Την περασμένη εβδομάδα κυκλοφόρησαν κάποιες φήμες, ότι **“σχεδιάζεται να γίνει στην περιοχή της Νέας Περάμου, στα κτίρια του Στρατοπέδου της 75 Μ.Ε , δομή φιλοξενίας μεταναστών και προσφύγων”**, με συνέπεια να προκληθεί μεγάλη αναστάτωση στην τοπική κοινωνία.

Εκεί σημειωτέον ότι υπάρχει **ιδιοκτησία της Εκκλησίας της Ελλάδος** και κάποια κτίρια και περιουσίες, που είχαν επιταχθεί και επιστράφηκαν στους ιδιοκτήτες μετά την διάλυση του Στρατοπέδου.

Όταν μάθαμε λοιπόν το ενδεχόμενο της δημιουργίας δομής φιλοξενίας μεταναστών και προσφύγων αρχίσαμε αμέσως τη διερεύνηση του θέματος, γιατί μόνο με τις φήμες δεν μπορείς να κάνεις τίποτα.

Διερευνώντας το θέμα, μάθαμε ότι όντως κάτι προετοιμάζεται να γίνει σε αυτό το χώρο και μάλιστα αποκτήσαμε και **κάποιες ενδείξεις** και γι αυτό το λόγο συγκαλέσαμε αυτή την **έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου**, για να διερευνήσουμε πλήρως το θέμα, να δούμε τι ακριβώς μεθοδεύεται κι από ποιους, τι σκοπό έχουν, τι πρόκειται ακριβώς να κάνουν και πώς θα αντιδράσουμε, γιατί το σίγουρο είναι **ότι θα αντιδράσουμε γιατί σχεδιάζουν να κάνουν κάτι χωρίς να μας ρωτήσουνε, χωρίς να ερωτηθεί η τοπική κοινωνία αν θέλει μία τέτοια δομή και μάλιστα δομή φιλοξενίας Μεταναστών**, η οποία είναι δίπλα στον συνοικισμό των Ρομά, που είναι δίπλα στο Στρατόπεδο των Ειδικών Δυνάμεων και δίπλα στις εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών.

Στην αρχή είχαμε πάρει κάποιες αόριστες πληροφορίες από κάποιους ντόπιους εργολάβους, οι οποίοι δεν μας διαφώτισαν και πολύ και με μεγάλες δυσκολίες φτάσαμε ψάχνοντας σε μία εταιρεία **ΒΙΤΑΕΛ** με την οποία επικοινωνήσαμε και μας επιβεβαίωσε **ότι πράγματι έχει εντολή και ανάθεση για να κάνει εργασίες στα συγκεκριμένα κτίρια χωρίς περαιτέρω λεπτομέρειες**, δηλώνοντας ότι δεν γνωρίζουν για ποιο λόγο θα χρησιμοποιηθούν.

Σε αυτή τη φάση, που βρισκόμαστε σήμερα η εταιρεία κατά τα λεγόμενά της έχει μόνον την ανάθεση και τους έβαλα **πρό των ευθυνών τους** (αν έχουν τις σχετικές άδειες από την πολεοδομία, ιδιοκτησιακό καθεστώς κλπ.) **γιατί εμείς ως Διοίκηση θα χρησιμοποιήσουμε κάθε μέσο και κάθε τρόπο είτε δυναμικά, είτε με τις Υπηρεσίες είτε νομικά να σταματήσουμε και να εμποδίσουμε αυτές τις εργασίες**.

Το θέμα το διερεύνησε άμεσα η **Πολεοδομία** και με σχετικό έγγραφο, που υπογράφεται από την Προϊσταμένη Κα Μουρελάτου, μας ενημέρωσε ότι **“ύστερα από σχετικό έλεγχο προέκυψε ότι ΔΕΝ έχει κατατεθεί κανένα αίτημα για έκδοση αδειάς, είτε αναθεώρηση, είτε έγκριση εργασιών κάποιας κλίμακας που να αφορά τα συγκεκριμένα κτίρια”**.

Εμένα προσωπικά η εταιρεία, μου είπε ότι **ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΕΣ**, αν δεν πάρουν τα απαραίτητα χαρτιά (άδειες κλπ.) από την αναθέτουσα αρχή, που είναι ο **Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΔΟΜ)**.

Από την πρώτη στιγμή της ενημέρωσής μου επικοινωνήσαμε με τον **Αντιπεριφερειάρχη** και με τους **Βουλευτές της περιφέρειάς μας**, με τον Βουλευτή κ. **Λιάκο** μιλήσαμε και με τον κ. **Μηταράκη** και όλοι δήλωναν άγνοια για το θέμα μέχρι την περασμένη εβδομάδα.

**Τώρα τι είναι ο ΔΟΜ και τι σχέση έχει με την περιοχή;**

Όπως προανέφερα τα κτίρια αυτά είναι ιδιοκτησίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, για το λόγο αυτό στείλαμε έγγραφο από τις 15 Μαΐου, προς την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, να μας γνωρίσει αν έχει δρομολογήσει επισκευές, ανακαινίσεις κτιρίων, που έχει στην κατοχή της στην περιοχή κι αν ναι αν πρόκειται στα κτίρια αυτά να φιλοξενηθούν μετανάστες και περιμένουμε σχετική απάντηση.

Επίσης στείλαμε επιστολή στον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. **Νότη Μηταράκη** να μας απαντήσει αν σχεδιάζεται η δημιουργία δομής φιλοξενίας μεταναστών στο χώρο της 75 ΜΕ, γνωρίζοντάς του προκαταβολικά **ότι εμείς θα σταθούμε απέναντι και θα πολεμήσουμε με κάθε μέσο και κάθε τρόπο θα αντιδράσουμε ώστε να αποτρέψουμε αυτό το γεγονός και αυτά να τα λάβει σοβαρά υπόψη του.**

Αυτά τα έγγραφα τα κοινοποιήσαμε στους Βουλευτές της Περιφέρειάς μας για να έχουν γνώση των ενεργειών μας και αυτοί να δράσουν κατά την κρίση τους και μάλιστα ο Βουλευτής κ. **Κώτσηρας** απέστειλε αυτές τις επιστολές στον κ. **Μηταράκη**, για τα περαιτέρω.

Θέλω εδώ να σας πώ τώρα για το θέμα του ΔΟΜ ότι ανατρέχοντας και ψάχνοντας το πρόβλημα βρήκαμε από **Δελτία Τύπου** ότι ο ΔΟΜ έχει υπογράψει με την εκκλησία της Ελλάδος **ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ για ασυνόδετους ανηλίκους** και μάλιστα σε αυτό αναφέρεται ότι **“ο ΔΟΜ θα υποστηρίξει την ανακατασκευή και την ανακαίνιση κτιρίων που θα καταγραφούν από την Εκκλησία της Ελλάδος ως πιθανοί χώροι φιλοξενίας ασυνόδετων ανηλίκων”**.

Και μάλιστα όπως εξήγησε ο Διευθυντής Συμπαραστάσης Παλινοστούτων και Μεταναστών, που χειρίζεται το οικουμενικό πρόγραμμα προσφύγων, πατέρας **Παντελεήμων**, έχουν βρεθεί ήδη τέσσερα (4) κτίρια (τρία στην Αθήνα κι ένα στη Θεσσαλονίκη) τα οποία θα νοικιαστούν και θα διαμορφωθούν κατάλληλα για να φιλοξενήσουν σαράντα (40) παιδιά το καθένα και σε επόμενη φάση θα λειτουργήσουν άλλοι δύο (2) Ξενώνες, πιθανόν ένας από τους δύο αυτούς ξενώνες να είναι σε αυτήν την περιοχή της Νέας Περάμου.

Έτσι έχουν τα πράγματα μέχρι σήμερα και σε αυτό το στάδιο βρισκόμαστε, αυτές είναι σε γενικές γραμμές οι πληροφορίες, που έχουμε με πολλές προσπάθειες, έρευνες και πολύ ψάξιμο και θα πρέπει να δούμε τι ενέργειες θα κάνουμε και πώς θα αντιμετωπίσουμε το θέμα στη συνέχεια.

Πρέπει να ενημερώσουμε ότι η περιοχή του Δήμου μας είναι ήδη υπερκορεσμένη αρνητικά, επιβαρυσμένη με πολλές άλλες δυσμενείς για το Δήμο καταστάσεις (Εγκαταστάσεις Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου στη Ρεβυθούσα, Ιχθυοκαλλιέργειες, Καλώδιο, εγκαταστάσεις πετρελαιοειδών, περικλείεται από δύο διύλιστήρια ΕΛΠΕ και ΜΟΤΟΡΟΙΛ και άλλα) και οι πολίτες έχουν καταταλαιπωρηθεί από τις τελευταίες θεομηνίες (**πυρκαγιές και πλημύρες**) και δεν έχουν καμία διάθεση να ανεχθούν περαιτέρω υποβάθμιση.

Έτσι λοιπόν **προτείνω στο σώμα** να προχωρήσει σήμερα σε ένα **ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ διαμαρτυρίας** εκφράζοντας συμπολίτευση και αντιπολίτευση την **ΑΠΟΛΥΤΗ ΚΑΙ ΑΜΕΤΑΚΛΗΤΗ ΑΝΤΙΘΕΣΗ** μας σε **νέα υποβάθμιση της περιοχής με το ενδεχόμενο δημιουργίας δομών φιλοξενίας μεταναστών – προσφύγων στην περιοχή του Δήμου Μεγαρέων** προβάλλοντας ταυτόχρονα όλους τους λόγους και τα επιχειρήματά μας ώστε να αποτρέψουμε το κακό, που κάποιοι παραδόξως επιχειρούν αναίτια και αδικαιολόγητα να μας επιβάλλουν.

Υποβάλλω λοιπόν ένα **ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ**, το οποίο μπορούμε να το τροποποιήσουμε, να το συμπληρώσουμε, να το αλλάξουμε κι αν θέλετε οι επικεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων ή εκπρόσωποι, να έρθουν αύριο το πρωί να το συνδιαμορφώσουμε **“κοινή συνεναίσει”** και να το στείλουμε στον Πρωθυπουργό, στον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, στους Βουλευτές της Περιφέρειας Αττικής, στον Περιφερειάρχη και Αντιπεριφερειάρχη.

Επίσης **προτείνω** να έχουμε καθημερινή επιτήρηση του χώρου της 75 ΜΕ κι αν διαπιστώσουμε κάτι, να επέμβουμε δυναμικά, με επέμβαση της Πολεοδομίας, Νομική προσφυγή, για οποιοδήποτε θέμα μπορούμε να εκμεταλλευτούμε, έστω και το παραμικρό.

Να συνεδριάζουν οι επικεφαλής των Δημοτικών παρατάξεων μία φορά την εβδομάδα κι εκτάκτως αν απαιτηθεί και να αποστέλουν **υπομνήματα διαμαρτυρίας** προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, όλοι οι Σύλλογοι, Σωματεία και Φορείς.

Να επισκεφθούμε **όλοι οι επικεφαλής των συνδυασμών** και να συζητήσουμε με τον Υπουργό κ. **Μηταράκη** το σοβαρότατο αυτό ζήτημα, που μας αφορά όλους.

Να επισκεφθούμε φυσικά τον **Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης** και την **Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος**, που εμπλέκονται.

Αγαπητοί Κυρίες και Δημοτικοί Σύμβουλοι διαβάζω και θέτω υπόψη σας το ΣΧΕΔΙΟ του ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ, που σας προανέφερα. Σας ευχαριστώ πολύ.»

**Εκ του Γραφείου Επικοινωνίας  
& Δημοσίων Σχέσεων**